

Отзыв

на автореферат диссертации Борануковой Назират Олиевны «Педагогические условия творческого саморазвития обучающихся в образовательной среде профессионального лицея», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

В диссертационном исследовании Борануковой Назират Олиевны представлена и решена актуальная задача обоснования совокупности педагогических условий, способствующих эффективному творческому саморазвитию обучающихся в образовательной среде профессионального лицея. Практика показывает, что качественные показатели и компетентность молодого специалиста зависят от творческих возможностей личности, аспектов её самореализации и саморазвития, сформированных представлений о себе и своих творческих способностях, позволяющих активизировать сущностные силы для преодоления различных жизненных и профессиональных нестандартных ситуаций.

Научная новизна исследования сводится к тому, что соискателем обоснована совокупность педагогических условий творческого саморазвития обучающихся профессионального лицея, разработана модель творческого саморазвития личности (рис. 1), состоящая из пяти блоков. В соответствии с данной моделью диссертантом обоснованы критерии оценки сформированности творческого саморазвития личности, раскрывающиеся через ряд показателей: готовность к саморазвитию, степень самопознания, творческая активность, ценностная ориентация, рефлексивность.

Как свидетельствует автореферат, диссертационная работа Борануковой Назират Олиевны представляет собой целостное научное исследование, несомненно, имеющее большое практическое значение для развития педагогической науки. В ней четко определены цель, объект, предмет, гипотеза, задачи исследования, корректно применены методы математической и статистической обработки.

Выводы и результаты, полученные автором, обоснованы и достоверны, так как опираются на существующую в педагогической науке теоретико-методологическую базу. Они нашли отражение в 11 научных публикациях, в том числе в трех статьях, опубликованных в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

В заключении обобщены результаты исследования, изложены основные выводы, подтверждающие гипотезу и положения, выносимые на защиту, определены основные перспективы дальнейшего исследования проблемы.

Таким образом, исходя из представленного автореферата, можно отметить, что диссертационная работа Борануковой Назират Олиевны отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК России, и Положению о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Семенов Курман Борисович



доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики и педагогических технологий Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Карачаево-Черкесский государственный университет» им. У.Д. Алиева, г. Карачаевск.

Почтовый адрес: 369000 Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, ул. Шоссейная 16

телефон: 8(928)0349739

e-mail: sem-kur@mail.ru

05.11.2014г.

